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Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 

Odbor správních činností Ministerstva vnitra dne 26. 10. 2022 Vaši žádost  
o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu  
k informacím“). Žádáte o poskytnutí informace, jakým způsobem postupovat  
při ztrátě občanského průkazu a při následném podání žádosti o vydání nového 
dokladu. K tomuto sdělujeme následující. 

 
V souladu s ustanovením § 37 odst. 5 písm. c) zákona č. 269/2021 Sb.,  

o občanských průkazech Vás informujeme o tom, že ztrátu předmětného dokladu lze 
nahlásit orgánu příslušnému k jeho vydání či kterémukoliv obecnímu úřadu obce 
s rozšířenou působností, nebo nejbližšímu útvaru policie.  

 
Ministerstvo vnitra není oprávněno k přijetí oznámení o ztrátě bez toho, aniž by 

byla zároveň podána žádost o vydání občanského průkazu ve zrychleném režimu.  
 
Skutečnost, že došlo ke ztrátě občanského průkazu, proto oznamte osobně 

nebo prostřednictvím datové schránky či na adresu elektronické pošty příslušného 
správního orgánu nejbližšímu obecnímu úřadu s rozšířenou působností, aby mohlo 
dojít k jeho řádnému zneplatnění. V této souvislosti Vás také informujeme,  
že předpokladem pro provedení ohlášení na adresu elektronické pošty příslušného 
správního orgánu, které lze akceptovat, je zajištění stvrzení totožnosti osoby, která 
podání činí, tj. e-mailová zpráva musí být podepsána zaručeným elektronickým 
podpisem. 

 

Občanský průkaz je doklad obsahující mimo jiné i biometrické údaje, tj. údaje o 

zobrazení obličeje a otiscích prstů rukou držitele. Tyto údaje jsou orgánem příslušným 

k vydání pořizovány bezprostředně při podání žádosti o vydání občanského průkazu, 

a proto lze žádost podat pouze za osobní účasti budoucího držitele dokladu. 

 



 

Požádat o vydání předmětného dokladu je prozatím možné pouze v České 

republice, a to na kterémkoliv obecním úřadě obce s rozšířenou působností, v Praze 

na jakémkoliv úřadě městské části. Standardní lhůta pro vydání dokladu činí 30 dní. 

 

O vydání občanského průkazu si lze požádat také ve zkrácených lhůtách,  

a to do 24 hodin v pracovních dnech a do 5 pracovních dní. Správní poplatek  

pro občany starší 15 let činí 1000 Kč za občanský průkaz vydávaný ve lhůtě  

do 24 hodin a 500 Kč za občanský průkaz vydávaný ve lhůtě do 5 pracovních dní. 

Podat žádost je možné taktéž na kterémkoliv obecním úřadě obce s rozšířenou 

působností nebo i na Ministerstvu vnitra. Převzetí dokladu je možné na obecním úřadě 

obce s rozšířenou působností, u kterého byla žádost podána, nebo na Ministerstvu 

vnitra, v případě dokladu vyhotoveného do 24 hodin v pracovních dnech je převzetí 

možné pouze na Ministerstvu vnitra na adrese Na Pankráci 1623/72, Praha 4,  

a to v následujících úředních hodinách: 

 

Pondělí: 8.00 – 11.00, technologická pauza pro dezinfekci prostor, 13.00 - 17.00 

Úterý: 8.00 – 11.00, technologická pauza pro dezinfekci prostor, 13.00 - 16.00 

Středa: 8.00 – 11.00, technologická pauza pro dezinfekci prostor, 13.00 - 17.00 

Čtvrtek: 8.00 – 11.00, technologická pauza pro dezinfekci prostor, 13.00 - 16.00 

Pátek: 8.00 – 11.00, technologická pauza pro dezinfekci prostor, 12.00 - 14.00 

 

Při podání žádosti o nový občanský průkaz se předkládá dosavadní občanský 

průkaz. Jestliže tak žadatel z objektivních důvodů učinit nemůže, předloží rodný list 

nebo průkaz totožnosti, který je veřejnou listinou a ve kterém jsou uvedeny údaje o 

žadateli, včetně jeho podoby a státního občanství České republiky (např. cestovní 

pas). 

 
 
 

Mgr. Monika Stiebitzová 
pověřena řízením odboru 

 

 
 

 
 
 
 
 
Vyřizuje: Mgr. Marija Hornová 

 


